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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  23/05/2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 

ΠΡΟΣ:  1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη 

      2. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά 

 

ΘΕΜΑ: Η με αρ. πρωτ.: 001033/22-05-2026 επιστολή του Αγροτ. Συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου 

 

Με την με αρ. πρωτ.: 001033/22-05-2026 επιστολή με θέμα: «Επιστολή διαμαρτυρίας για αρνητικές 

συνέπειες «Monitoring» στη δημοτική ενότητα Ζαγοράς», ο πρόεδρος του ΔΣ του Αγροτικού 

Συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου κ. Ι. Κράββαρης εκφράζει τις διαμαρτυρίες των μελών του 

συνεταιρισμού για τις αδικίες που τους οδηγούν εκτός ενισχύσεων μετά την εφαρμογή του νέου 

συστήματος «monitoring» των αγροτεμαχίων.  

Συγκεκριμένα, σε μεγάλη πλειοψηφία αγροτεμαχίων των παραγωγών του συνεταιρισμού έχει δοθεί ο 

χαρακτηρισμός της «ετερογένειας» όπως και ο χαρακτηρισμός «μη επιβεβαίωση δηλωθείσας 

καλλιέργειας» παρόλο που οι καλλιέργειες υφίστανται και έχουν αναρτηθεί φωτογραφίες τους στην 

εφαρμογή AGRISNAP. Όμως, θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι χαρακτηρισμοί αυτοί δεν είναι ορθοί 

καθώς, κατά την διαδικασία, δεν ελήφθησαν καθόλου υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 

ορεινής, με επικλινή εδάφη, περιοχής της Ζαγοράς ούτε και το γεγονός του περιορισμένου στα 15 

στρέμματα κατά μέσο όρο και κατακερματισμένου κλήρου των παραγωγών. Ενώ, υπάρχει και το 

ενδεχόμενο να μην έχουν αναγνωρισθεί οι καλλιέργειες από το ίδιο το δορυφορικό σύστημα κατά την 

χειμερινή περίοδο όταν και κλήθηκαν οι παραγωγοί να υποβάλουν ενστάσεις. Όλα τα παραπάνω 

έχουν ως αποτέλεσμα το 50% με 60% περίπου των μηλοπαραγωγών να βρίσκονται, πλέον, σε 

ομηρεία και να μην έχουν την δυνατότητα διορθωτικών ενεργειών καθώς αυτές δεν είναι 

εφαρμόσιμες στην πράξη από το σύστημα και, κατά συνέπεια, το τοπικό ΚΥΔ να μην μπορεί να τις 

υποστηρίξει τεχνικά. Έτσι, οι παραγωγοί οδηγούνται ουσιαστικά προ τετελεσμένων γεγονότων καθώς 

καλούνται είτε να αποσύρουν την ενίσχυση είτε να διακινδυνεύσουν την επιβολή οικονομικών 

κυρώσεων και ποινών.  

Για τον λόγο αυτό, παρακαλείσθε όπως εξετάσετε την εισαγωγή παραμέτρων που να προσαρμόζονται 

στις ιδιαιτερότητες των καλλιεργειών και του γεωγραφικού αναγλύφου της συγκεκριμένης περιοχής 

ώστε το νέο σύστημα να λειτουργήσει αξιοκρατικά και δίκαια.  

                                                                                               Η αναφέρουσα βουλευτής 
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